

Upravištvo: Ljubljana, Anafjeva ulica 5 — Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126.

# JUTRO

Naročnina vsake mesece Din 25.— Za inozemstvo Din 40.—

Uredništvo: Ljubljana, Knattjeva ulica 5 — Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126.

Rokopisi se ne vračajo — Objavitelj po tarifu

## Stran najmanjšega odpora

Ob nastopu Hitlerjeve vlade so se z vseh strani oglašale domneve in napovedi o pravicah, v katere bo kancelar usmeril svoj pritisk pri izvrševanju svojega političnega programa.

Brez odpora in brez boja je socializem omahnil pod pestjo nacije. Morda se novi oblastniki niti niso nadejali tako lahke zmage in marksiisti bi jim bili najbrž napravili veliko uslugo, ako bi vpriporili vsaj majhno gesto upora.

Kar se tiče zunanje politike, je sprva kazalo, da se bo hitlerjevstvo lotilo pred vsem izvedbe anšlusa. V Avstriji so bila čla že pripravljena in tamonjši hitlerjevci so že govorili, da so nemško-avstrijski mejniki padli 5. marca in da Hitler ne bo imel drugega dela, nego da formalno razširi svojo vladno na Dunaj.

Na vzhodni meji so hitlerjevci izpustili dva poskusna balončka, da vidijo, ali vsaj tu pihajo ugodni vetrovi, označujoči ono slabost, ki bi jamčila hitlerjevskemu pritisku uspeh. Izvali so znano afero na Westerplatt, kjer so javni straži svobodnega mesta Gdansk dodelili po vzorcu v Nemčiji četo narodno-socialističnih udarnikov.

Drugi balonček je bil mirnejše narave. V štabu Hitlerjeve stranke so se domislili razgovora med Macdonaldom in Mussolinijem, kjer je baje padla beseda, naj se Nemčija za izgubo svojih kolonij odškoduje z deli portugalske afriške posesti.

Kako Nemci smatrajo svobodno mesto Gdansk popolnoma za del Nemčije, dokazuje tudi to, da je rajhovski minister za propagando dr. Göbbels napovedal predavanje v Gdanku, kar pa je moral mestni senat prepovedati, da si pred svetom ohrani vsaj videz samostojnosti.

## Nemški poset v Rimu

V nekaj dneh bosta odpotovala v Rim podkancelar Papan in minister Göring zaradi dogovora z Mussolinijem o razorožitvenih pogajanjih in paktu štirih

Berlin, 5. aprila. g. Ze večkrat najavljen poset kancelarja Hitlerja v Rimu, je bil začasno odložen, ker smatra Hitler svojo prisotnost v Nemčiji sedaj za neobhodno potrebno.

Papan in Göring bosta konferirala z Mussolinijem predvsem o razorožitvenem vprašanju in o paktu med štirimi velesilami.

### Italija in pakt štirih

Rim, 5. aprila. d. Tukajšnji politični krogi so bili v poslednjih dneh znatno razočarani, ker Mussolinijev načrt o sporazumu štirih velesil v mozemstvu ni bil sprejet z enakim navdušenjem, kakor so ga morali zanj pokazati fašistični listi, ali vsaj enako dobrohotno, kakor sta ga tolmačila angleški in nemški tisk.

Tudi v dopolnilnih Mussolinijevih predlogih, ki jih je poslanik Jouvenel ponel v Pariz, italijanski tisk ni mnogo poročal, ker je Mussolinijev umik nedvomno negativno vplival na prestiž fašizma v Italiji sami.

## Zahteve slovenske mlinске industrije

Zastopniki mlinov iz dravske banovine proti izenačenju železniških prevoznin za pšenico in moko

Beograd, 5. aprila. p. Tarifni odbor je danes nadaljeval svoje delo. Dosedanja njegova posvetovanja o prilagoditvi železniških tarif potrebam našega gospodarstva so bila zelo plodna in so se vršila v popolnem soglasju.

Pokrajini, zlasti iz Vojvodine. Od l. 1927 nadalje se je to razmerje še poslabšalo. Kapaciteta vovodinskih mlinov se izkorišča v mnogo večji meri kakor pa v dravski banovini.

Protinemske demonstracije v Strasbourgu

Strasbourg, 5. aprila. AA. Snoči je prišlo v mestnem gledališču, kjer je gostovala nemška igralska družba iz Freiburga, do velikih demonstracij. Prebivalstvo se že dolgo razburja nad komunistično in avtonomistično mestno upravo, ki preveč pogosto prireja nemške predstave na škodo francoskih dram.

Pogodbe, ki bi sonele na paktu štirih velesil, se morajo skladati s paktom Društva narodov. Med narodi se ne sme uvesti nikaka hierarhična razlika.

Nadalje poročajo, da je Mussolini sprejel angleškega poslanika Ronalda Grahama, ki mu je predložil angleške predloge, katere je lord Tyrell izročil francoski vladi, ter nemškega poslanika Hassla, ki mu je poročal o stališču, ki ga je zavzela nemška vlada glede spremenjenega rimskega načrta.

### Poljsko svarilo Franciji

Varšava, 5. aprila. AA. Razpravljajo o najnovejših vestih iz Pariza o zadržanju Francije nasproti rimskim predlogom, naglašajo poljski »Gazeta Polska«. da je nemogoče reševati velika mednarodna vprašanja v dveh instancah Vloga DN bi postala v tem primeru navadna komedija blagoslovljanja vseh sklepov sveta štirih velesil.

Izključeno je, da bi poljska vlada pristala na postopek, po katerem bi pri razpravljanju o posameznih svetovnih vprašanjih v svetu četvorice sodelovala tudi kaka država, ki bi bila neposredno zainteresirana v tem ali onem vprašanju.

Na koncu pravi list, da poizkus, da bi se spravila dosedanja francoska politika v sklad z Mussolinijevim politikom, ne predstavlja nikake rešitve vseh problemov.

## Ruski protest v Berlinu

Proti preganjanju sovjetsko-ruskih državljanov — Spor med Hitlerjevo vlado in zastopniki inozemskega tiska

Moskva, 5. aprila. AA. Sovjetski poslanik v Berlinu Hincuk je obiskal zunanlega ministra Neuratha in mu v imenu svoje vlade ponovil v kratkem protest, ki ga je podal Litvinov nemškemu poslaniku v Moskvi.

Zunanji minister Neurath je obljubil, da bo vse potrebno ukrenil za preprečenje sličnih dejani.

Da bi Neurath izjavil, da si Nemčija ne bovslovskega intervaniranja v njenih notranjih zadevah, se demantira.

### Zastopniki inozemskega tiska za svobodo mišljenja

Berlin, 5. aprila. g. Med društvom inozemskega tiska v Berlinu in nemško vlado je izbruhnil resen spor. Vlada zahteva namreč odstop predsednika društva Mowrerja, dopisnika »Chicago Tribune«.

## Konferenca Normana Davisa v Evropi

Priprave za ureditev vojnih dolgov — Pred posetom Macdonalda v Washingtonu

Pariz, 5. aprila. č. Sed ameriške delegacije na razorožitveni konferenci, Norman Davis, ki je večeraj popoldne prispel v Pariz, se je že snoči sestel z zunanjim ministrom Boncourjem.

Kakor poročajo današnji listi, je imel ameriški delegat vtis, da francoski zunanji minister nima optimističnega mnenja o sedanjem političnem položaju.

London, 5. aprila. č. Današnji listi poročajo o razgovorih, ki jih je imel Norman

nja. Po zaupnici novinarju, ki je vladi nepriljubljen, je berlinski poročevalec lista »Popolo d'Italia«, Bojano, izjavil, da je tudi sam skušal pripraviti vlado do izpremembe svojega stališča.

Policija je iz neznanih vzrokov aretirala angleškega novinarja Fraserja, dočim je novinarja Catchpolea izpustila.

### Numerus clausus za židovske juriste

Berlin, 5. aprila. d. Včeraj je bila objavljena nova odredba pruskega komisarskega pravosodnega ministra Kerria, ki priporoča židovskim notarjem v njihovem lastnem interesu, naj do nadaljnjega ne izvršujejo svojih poslov.

Kakor se doznava, bodo posledje pripuščeni židovski odvjetniki na berlinsko sodišče le pod pogojem, če se izkazuje, da so sli, žili v svetovni vojni in da so se pogumno obnašali na fronti.

## „Acrona“ še niso našli

Vsa poizvedovanja po ponesrečenih so ostala doslej brezuspešna — Nova nesreča vodljivega zrakoplova

Newyork, 5. aprila. s. Uradni seznam izgub zrakoplova »Acron« vsebuje 77 imen, med njimi 11 častnikov, večinoma višjih častnikov. Štiri osebe so bile rešene, med njimi pa je radiotelegrafist po rešitvi umrl.

Vodilji zrakoplov »Macon«, ki je prav tako velik in enako grajen kakor »Acron«, bo napravil svoj prvi poizkusi počet 10. aprila.

Parnik »George Washington« je sponočil brezščno, da je opazil na morju, kakih 10 milj od Barnegata razbitine, ki bi utegnile izvirati od »Acrona«.

## Seja vodstva JRKD

Beograd, 5. apr. p. Glavni odbor JRKD je danes nadaljeval svoja posvetovanja. Generalni tajnik, minister dr. Kramer je običajni poročal o izvršeni organizaciji stranke po vsej državi ter o številnem stanju krajevnih in sreskih organizacij. Zatem se je vršila razprava o nadaljnji organizaciji stranke in razširjenju njenega dela.

### Ratifikacija konvencij z Rumunijo

Bukarešta, 5. aprila. AA. Parlament je sprejel zakonski načrt o ratifikaciji rumunsko-jugoslovenskih konvencij.







a— Grozna nesreča mladega hlapca, v Krcovini pri Ptuj... Miadi in iskri kobili 17-letni hlapec Izidor...

z— Zarubljena pokojinja, Upokojenemu rudniškemu namestencu g. Josipu Pihlerju...

h— Pogreb žrtve krute usode, bivšega ruskega podpolkovnika in rudniškega namesteca Miluša De Lazarija...

g— Osebnost, Aglji javni delavec g. Leudevit Segadin, tajnik srekega cestnega odbora v Ptuj...

g— Osebnost, Aglji javni delavec g. Leudevit Segadin, tajnik srekega cestnega odbora v Ptuj...

g— Osebnost, Aglji javni delavec g. Leudevit Segadin, tajnik srekega cestnega odbora v Ptuj...

g— Osebnost, Aglji javni delavec g. Leudevit Segadin, tajnik srekega cestnega odbora v Ptuj...

SPORT

Službene objave LNP (Nadaljevanje s seje p. o. 29. marca.) Verificirajo se s pravom nastopa 1. t. m. za SK Disk Jumi Jožef...

Razpis velike medklubne kolesarske dirke na velikonočni ponedeljek v Domžlah. Glavna medklubna kolesarska dirka na prog: Domžale, Kamnik, Moste...

Turnirja so se udeležili najboljši slovenski igralci, tako Weissbacher, brata Nemca, ljubljanska Lirija je poslala močno ekipo...

SK Olimp : SSK Celje. V nedeljo ob 15. h na sportnem igrišču pri "Skalni kleti" v Celju prvotvena nogometna tekma...

SK Lirija (hazenska sekcija). Danes trening od 17.30 dalje. Sigurno vse zaradi oddejske tekme...

Gospodarstvo

Za izenačenje valutne premije

Kakor znano, je Narodna banka v početku leta izenačila valutno premijo pri obračunavanju v kliringih na 28,5%, tako da velja sedaj ta enotna premija za pretežni del našega plačilnega prometa...

S stabilizacijo našega valutnega položaja pa nastaja za nas sedaj potreba, da obračunavanje vseh tujih valut izenačimo. Diferenciranje premije je treba čim prej odpraviti...

Se bolj potrebno pa je izenačenje premije pri nakupu in prodaji valut, zlasti sedaj, ko se pričenja sezona ljubiškega prometa. Ze v lanskem tujkoprometni sezoni smo opazili...

Bolj kakor vse kazenske sankcije morejo onemogočiti delovanje nelegalne valutne trgovine dejanskemu stanju razmer odgovarjajoči tečaj. Če bo smela kontrolirana banka plačati za tuje valute višje tečaje...

Gibanje zavarovanih delavcev v Jugoslaviji

Table with columns: Banovina, 1.1931, 1.1932, padec. Rows: dravska, savska, vrbaska, drinska, primorska, zetska, dunavska, moravska, vardarska, Beograd.

treningih nove članice. (Lahkotletska sekcija). Od danes naprej redna treningi na igrišču vsak torek, četrtek in soboto od 16. dalje.

SOKOL

Prosvetni večer Sokola Ljubljana—Šiška V petek 7. t. m. ob 20. h priredil šiški Sokol prosvetni večer z glasbenimi in pevskimi točkami v veliki dvorani sokolskega doma...

Advertisement for RADION soap. Includes image of a soap box and text: 'IMEJ VEDNO SOLNCE... V PRALNEM KOTLU! Naj si vremenski preroki še tako belijo glavo zaradi vremenskih mih...'

Gospodarstvo

znaša 14,4% in je torej nad povprečjem (ki znaša 12%). Za presojo gospodarske strukture posameznih banovin so zanimivi tudi podatki, ki nam kažejo, v kakšnem razmerju je število zavarovanih članov s skupnim številom prebivalstva...

Table with columns: Banovina, % dravska, % savska, % dunavska, % primorska, % drinska, % zetska, % vrbaska, % vardarska, % moravska. Rows: Beograd, dravska, savska, dunavska, primorska, drinska, zetska, vrbaska, vardarska, moravska.

Gospodarske vesti

Novi viceguverner Narodne Banke. Na predlog finančnega ministra je Nj. Vel. kralj z ukazom imenoval za drugega viceguvernerja Narodne banke dr. Jovana Lovčevića...

Pšenice menda ne bo primanjkovalo. Ko se je kmalu po novem letu cena pšenice v naši državi pričela naglo dvigovati...

Borza

Na ljubljanski borzi sta tudi danes nekoliko popustili devizi Berlin in Trst. Nazadnje pa sta tudi se New York in London. Cvrstjeji pa sta bili devizi Praga in Amsterdam...

195.86—197.46, New York ček 5715.20 do 5743.46, Pariž 225.74 226.80, ... Curih, Pariž 20.37, London 17.69, New York 517.625, Bruselj 72.25, Milan 26.49, Madrid 43.85, Amsterdam 209.05, Berlin 123, Dunaj 55.50, Stockholm 93.70, Oslo 90.70, København 79, Sofija 3.75, Praga 15.40, Varšava 58.05, Bukarešta 3.08.

Ljubljana, Vojna škoda 180 — 182, 7% investicijsko 42.50 den., 8% Blair 36.50 do 38.50, 7% Blair 34.50 — 36.50, 7% Drž. hipotekarna banka 39.50 den., Trbovlje 135 do 145.

Beograd, Vojna škoda 182.50, 181.75 zaklj., 7% investicijsko 43 — 44, 6% beguške 31.50, 31 zaklj., 7% Državna hipotekarna banka 42 bl., Narodna banka 3480, Priv. agrarna banka 192, 190 zaklj.

Blagovna tržišča

+ Chicago, 5. aprila. Začetni tečaji: Pšenica: za maj 55.375, koruza: za maj 32.375, za julij 34.50, za september 36; Oves: za maj 32.375, za julij 34.50, za september 36; + Ljubljanska borza (5. t. m.) Tendenca za žito milačna. Nudjo jo se: pšenica (po mlevski tarifi) slovenska postaja, plačilo v 30 dneih: baška, 76 kg po 255—257.50, baška, 77 kg po 262.50 — 265, koruza (po mlevski tarifi, slovenska postaja, plačilo v 30 dneih): promptna po 100 — 102, za april po 107 — 110; moka (slovenska postaja, plačilo v 30 dneih): baška, 0.6 po 420 — 425, banatska po 435 — 440.

MINILA JE KRIZA za slikarje, mizarje, peskarje in hišne posetnike, ker dobijo pri nakupu barv, firneža ter hišnih potrebščin najbolj ugodno pri DRAGO FRANZ, Ljubljana Stari trg 11. 3972

55 — 57. Moka: baška, banatska 306 in 308; 305 — 345; 320 — 325; 350 — 285 do 305; 306 — 265 — 275; 370 — 180; 380 — 65 — 67.50, Otrabi: baški, sremski 55 do 57.50; banatski 52.50 — 55. Pizol: baški, sremski beli 100 — 105.

Repertoarji

Četrtek, 6. ob 15.: Krog s kredo. Dijaška predstava. Znatno znižane cene. Izven. Petek, 7.: Zaprti. Sobota, 9.: Hamlet. C. Nedelja, 9.: INRI. Izven. Zaetek ob 20 Četrtek, 6.: Pri treh mladenkah. B. Petek, 7.: Zaprti. Sobota, 8.: Mala Floranča. Na korist bolniške blaginje Udruženja. Izven. Znižane cene.

IZVRSTNA SLOVENSKA OPERETA

Studentje smoc, ki je dosegla pri vseh dosedanjih predstavah izreden uspeh in rekordni obisk, se ponovi drevi in v soboto. Lepe dekoracije, prišten humor in veselo petje prepletajo to dobro slovensko opereto. Bratisko delujejo poleg Sentiakobanov tudi Zvonica in orkester Sokola I. Ker sta ti dve predstavi po vsej priliki zadaji reprizi, vabimo občanstvo, ki ljubi humor in lepo glasbo, da si ju ogleda. Vstopnice se dobe od 10. do 12. in od 15. do 17. v veliki dvorani Mestnega doma.

Četrtek, 6.: Studentje smo. Opereta. Sobota, 8.: Studentje smo. Opereta.

VRTNE SONČNIKE

Advertisement for B. Fettmann garden umbrellas. Text: 'Zahtevajte brezplačni cenik!'

Advertisement for Irena Ware cosmetics. Text: 'Svoji lepi polti pravi lepa Foxova igralka Irena Ware — se zahvaljujem za veliki uspeh!'





